
Protokoll Familienbeiratssitzung vom 15.06.2020 

 

 

Beginnend 19.30 Uhr in der FBS 

mit einer kleinen Vorstellungsrunde. 

Anwesend: Ulrike Paege, Karin Sauerland, Uli Hermeling, Johannes Bögge, Sabine Wensing,  

Dorit Toenjes, 

 

für die Stadt Rheine Christoph Wellering 

 

Gäste:  Frau Guttermann 

 

TOP 1:  Protokoll vom Januar. 

 Kurze inhaltliche Vorstellung:  

Mitgliedergewinnung; neuer Flyer; Spielenachmittag im Herbst (wo kann das stattfinden, etc.?) am 

15.11.; Pixibüchlein Kita – erste Entwürfe sind da, Genehmigung durch die Stadt liegt vor! 

 

TOP 2: Berichte aus den Ausschüssen: 

Jugendhilfeausschuss 

- Neue Richtlinien in den Kitas 

- Entwicklung in „neue Kompetenz“ in der Tagespflege 

- Es gibt neue Kita – Bewerbungen für die Stadt/ neu zu bauende Kita an der Felsenstr. 

(eine einzige Bewerbung eines Investor/Betreibers  aus Bayern) 

- Rechtsanspruch auf OGS Betreuung ab 2025 

- Beitragssätze für OGS und Kita werden (1 ½ %) 

Sozialausschuss 

- Hauptthema war die „Corona Lage“ 

- Schulausbauten (Initiative Schule 2020 unter Berücksichtigung von neuen und mehr 

OGS und Sprachklassen) 

- Medienentwicklungsplan läuft weiter 

- Elternratgeber in vielen Sprachen wurde herausgegeben 

- Die nächste Sitzung ist am 24.06.2020 



 

 

TOP 3: Infos zum Familienbericht 

Ein 1. Treffen der Steuerungsgruppe gab es noch kurz vor Mitte März. 

- Versuchsfragbögen mit „Test“ Eltern wurden durchgeführt. Nach einer Auswertung 

sollte die originäre Befragung nach Ostern durchgeführt werden. Wurde aufgrund der 

Corona Pandemie verschoben auf den Herbst. 

- Eine Auswertung wird es dann wohl erst im nächsten Jahr geben. 

- Alle Angebote für Familien in Rheine werden derzeit in einer Liste erfasst und 

zusammengestellt. Diese soll online abrufbar sein (Auffindbar nach Suchanfragen 

z.B.) 

- Auch der Familienbeirat und seine laufenden Projekte sollen erfasst bis zum 26.06.  

werden (Sabine Wensing und Andrea Bischoff kümmern sich darum) 

 

TOP 4:  Pixi – Büchlein 

Das Pixi Büchlein mit dem Thema „Willkommen im Kindergarten wurde gemeinsam mit dem 

Jugendamtselternbeirat erstellt. Alle rechte liegen bei „uns“. Die Druckmenge ist so 

festgelegt, das die  Büchlein in diesem und auch im nächsten Jahr zum jeweiligen neuen KITA 

Jahr verteilt werden können. 

Sobald das neue FBR Logo vorliegt und die endgültige Fassung festliegt, kann in Druck 

gegangen werden.  Die Exemplare werden an den Kinderschutzbund geschickt und dort auch 

gelagert. Von dort aus werden auch die „Pakete“ für die Kitas zusammengestellt. Die 

notwendigen Zahlen dafür liefert Herr Wellering. 

 

TOP 5:  Neue Punkte 

- Es gilt ein neues LOGO und vor allem einen neuen Flyer (als Postkarte z.B.) zu 

entwickeln. S. Wensing, U. Hermeling und U. Paege wollen sich hiermit 

auseinandersetzen. 

- Eine Einführung dieser neuen Elemente können gut mit der Vorstellung neuer Projekt 

und auch Presse einhergehen. 

 

Der FBR wird in diesem Jahr neu gewählt werden müssen.  Auch die derzeitigen FBR 

Mitglieder, die  gerne weiter mitwirken möchten, müssen sich erneut aufstellen lassen. 

In der 1. Ratssitzung des neuen Rates Mitte Oktober wird es eine Beschlussfassung geben  :  

„es gibt einen neuen FBR:“  Im Nov. Frühestens wird dann der neue FBR „festgelegt“. 



Um diesen bilden zu können, schreibt die Stadt Einrichtungen und  Verbände an. Es erfolgt 

auch eine „offene Ausschreibung“. 

Es gibt einen sogenannten Personalbogen von jedem einzelnen Bewerber, der dann dem Rat 

zur Entscheidung vorgelegt wird. 

Idee: Einen Infoabend des FBR für potentielle Bewerber. 

 

Die Sitzung wurde um 21.50h beendet 

 

Der nächste FBR Sitzung findet am 10.08.2020 in der FBS um 19.30h statt. 

 

 

Mit, neben noch folgenden, Punkten:   

 

 - Veranstaltungskalender für Kinder  

-  Spielenachmittag am 15.11.      

-   Notinseln Neuerungen und Familienkalender 2021 

 

 

 

Gez. Sabine Wensing 

 

 

 


